



跨省警务协作 共筑安全防线

近年来,修水县公安局发挥修水县地处湘鄂赣三省九县交汇处的特殊区位优势,依托湘赣边县域城市公安局警务协作平台和赣鄂边界联防警务协作平台,深化“六联”工作机制,不断强化与湖南平江、浏阳及湖北通城、崇阳、通山等地公安的密切协作,有力提升了维稳广度、打击力度、防范精度和交流深度。

□ 卢瑞鹏
本报记者 张倩

联责联享 畅通交流沟通渠道

近年来,湘赣边界17个县级公安机关共同发起成立警务协作区,出台协作章程,明确协作方法,搭建了湘赣边县域城市公安局警务协作平台和赣鄂边界联防警务协作平台。两大警务协作平台以共同维护湘鄂赣边界和谐稳定为目标,指明警务协作方向和路径,形成了“同心、同向、同责”的边界警务协作工作格局。

在警务协作框架下,修水公安同边界公安各警种部门,按照“信息共享、引

领实战”方针,围绕案件预警、线索查证、信息核查等环节,推动相关领域信息资源整体化共享和精细化研判。同时,各协作单位之间建立了常态化联系机制,定期互相通报辖区内各类案事件信息线索,帮助警种部门减免信息交流的程序环节,提升了信息时效性。2022年以来,修水公安和各边界公安主动分享有价值信息40余条,通过共享信息查控涉案人员70余名。

联调联防 提升整体防控能力

针对边界地区群众日常生活中因山林、土地、交通、婚丧嫁娶等引发的矛盾纠纷,修水公安与边界公安机关协商合作,在掌握矛盾纠纷基本情况后立即向对方通报,双方各自协调辖区司法、工商、国土、学校等职能部门,动员镇村干部、德高望重老人、治安积极分子等调解力量,共同开展矛盾纠纷化解工作,既防范了矛盾纠纷转化升级,也有效避免了边界群体性事件发生。2022年以来,修水公安联合边界公安机关共同调解山林权属、交通事故、非正常死亡等引发的矛盾纠纷30余起,真正做到了“矛盾不拖炸、纠

纷不上交”。为消除巡逻防范盲区,修水公安组织派出所、交警中队、志警等巡防力量,在节假日同边界公安开展联合巡逻和交叉巡逻,缓解了警力不足的问题。针对边界村庄中出现的社会治理问题,组织开展跨区域集中清查行动,全面掌控各类治安隐患。同时,依托边界卡口和边界服务站,在特殊时期组织警力共同开展执勤值守工作,有效提升了联防工作质效。2022年至今,修水公安联合边界公安机关开展巡逻110余次,检查车辆1.6万余辆、人员5.2万余人。

联查联动 共护平安和谐边界

修水公安依托信息联享和治安联防机制,发布预警信息,提出打防意见,全力配合兄弟公安机关摸排线索、查控堵截、抓捕犯罪嫌疑人、追缴赃物,增强了侦查打击效能,震慑了现行犯罪和流窜犯罪。2022年至今,修水公安依托警务协作机制破获流窜盗窃、跨区域贩毒等案件13起,抓获嫌疑人18名。去年12月,联合湖南平江公安抓获盗窃嫌疑人2名,破获入室盗窃案2起,追回被盗摩托车1辆;今年4月,联合湖北通城公安侦破一起跨省贩毒案,抓获涉毒嫌疑人5名;今年还依托警务协作机制侦破了1起跨地区的拉车门盗窃案。

两大警务协作平台还每年定期召开联席会议,各地公安机关主要负责人在

联席会上共叙战友情谊、共谋治理举措、共话协作成果。湘赣边县域城市公安局警务协作会议已成功举办7届,派出所层级的赣鄂边界联防会议已顺利召开5次。今年,修水县公安局联合湖北崇阳警方,帮助走失27年的程某员回家,并帮助程某员补录了户口,赢得周边群众一致好评。据悉,近年来,各边界公安以红色文化为媒介,每年清明节共同组织开展以“寻访红色足迹”等主题的学习交流活动,同时以警营文化为依托,注重以文化建设提升警务协作的向心力和凝聚力。2022年以来,修水公安与边界公安机关联合举办篮球友谊赛、足球友谊赛等文体活动20余场次,湘鄂赣三地公安机关之间友谊更加深厚。

相关新闻

修水上杭派出所: 做实矛盾纠纷调解“后半篇文章”

微信、实地家访、向镇村干部或亲属询问等方式定期开展回访工作,对回访过程中发现的矛盾纠纷反弹迹象,有针对性地开展说服教育,最大限度地“定纷止争”,坚决杜绝“表面和解、事后斗气”的现象发生,切实巩固化解工作成效。

该所还以群众需求为导向,以每季

度定期、每月不定时的方式针对性开展普法活动,上半年,共组织普法宣传活动6次,发放各类宣传资料6000余份。通过“面对面”的工作模式,提升了辖区群众法律意识,在辖区营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚法治氛围。

假装“边开车边喝酒” 男子发朋友圈被罚

本报讯(卢瑞鹏)8月21日17时许,修水县公安局交警大队溪口中队接到一匿名群众电话举报,称一女子在其微信朋友圈发布一条视频。视频中一名正在驾车的男子,左手扶着方向盘,右手拿着一罐啤酒往嘴里倒,还配文:“牛逼不吹、实力雄厚。”希望交警严肃处理。

接到举报后,溪口中队迅速展开调查,并快速锁定了司机罗某。经传唤,8月22日11时许,罗某到案接受调查,交警立即对其进行呼气式酒精测试。经检测,罗某血液中酒精含量为0mg。

罗某交代,酒驾其实是假装的。当天15时许,罗某朋友卢某乘坐其车辆时,出于好玩和恶搞的心理,让罗某拿起车上一个空的啤酒罐,假装边开车边喝酒的样子,并拍摄了视频发布到朋友圈,想以此来博人眼球。没想到引发这么大的负面影响。到案后,罗某对自己的不当言行表示非常后悔。经过调查,溪口中队认定罗某明知是编造的虚假信息,还配合朋友在网络上散布,造成不良的社会影响。交警在得知今年5月份,罗某因酒后驾车驾驶证已被吊销,依法对罗某驾驶证被吊销期间驾驶机动车的违法行为作出罚款800元的处罚。

6只仔猪组队“越狱” 民警帮忙找回

本报讯(卢瑞鹏)8月17日17时许,修水县公安局太阳派出所接到辖区养殖户饶先生报警,称其饲养的6只仔猪不见了,自家人找了一上午都没有找到,怀疑被人偷了,请求民警帮忙破案。

接警后,民警迅速出警赶赴现场。经现场勘查,民警发现猪圈围栏及周围未有破坏痕迹,但猪圈门很容易推开。如果是盗窃,母猪应该被一并偷走。民警初步判断,这些仔猪可能是自己跑出去了。为尽快找到仔猪,民警挨家挨户进行走访和排查。在发现养殖场对面有一个污水处理厂后,民警来到厂区调取监控。果然,很快便发现了蛛丝马迹。

原来趁着夜色,这6只仔猪屁颠屁颠地跑过马路,进入了污水处理厂。询问厂里员工,都没人发现这些仔猪,民警分析这6只仔猪可能正躲在哪里睡大觉。通过寻找,民警终于在污水处理厂的一个小角落里,发现了这6只仔猪。接回自己的仔猪后,饶先生非常高兴。第二天便带着一面印有“为民解忧 情真意切”的锦旗送到太阳派出所。

非法运输烟花爆竹 一男子被行拘

本报讯(卢瑞鹏 记者 张倩)近日,修水县公安局全丰派出所工作中查处一起非法运输烟花爆竹案,抓获违法嫌疑人饶某,查获烟花爆竹90余箱。

当天21时许,民警在集镇道路巡查时发现一辆外地牌照的可疑车辆,正准备上前对该车辆进行检查时,原本正常行驶的车辆在警车靠近后突然加速行驶,且行驶路线是前往没有路灯的乡道。民警随即紧跟其后,最终在上源村路段将该车截停。经检查发现,司机饶某在未取得运输烟花爆竹相关许可证的情况下非法运输各类烟花爆竹,且在运输中未做任何安全保障措施,存在严重的现实危险性。民警将饶某及查获的烟花爆竹,带至全丰派出所做进一步调查。

据饶某交代,他从湖北运送烟花爆竹向全丰镇多家小商铺销售,刚进入全丰辖区就被民警发现,于是便想着开车直接从与湖北接壤的半坑村离开,没想到在上源村被民警截停。目前,饶某对其非法运输烟花爆竹的违法事实供认不讳。因涉嫌非法运输危险物质,饶某被依法行政拘留,涉案的90余箱烟花爆竹已被依法收缴。